

多个常用肿瘤标志物检验将降价

男性常见的肿瘤标志物五项检测由原本的500元调至220元

记者5日从国家医保局了解到,近日,国家医保局统一部署规范常用肿瘤标志物检验项目价格,围绕糖类抗原测定、癌胚抗原测定、甲胎蛋白测定等10个量大价高、区域价格差异大的肿瘤标志物检验项目,开展了第二批医疗服务价格规范治理,多个常用肿瘤标志物检验将迎降价。

肿瘤标志物检验与癌症早期筛查、联合诊断、治疗与监测

均密切相关。此次治理中,国家医保局结合不同地区价格比较和集采情况,提出了全国统一的预期目标价,普遍不高于50元每项,指导下调高价项目至预期目标价附近,具体价格水平可结合实际,上下浮动不超过10%。

以男性常见的肿瘤标志物五项检测(涵盖甲胎蛋白、癌胚抗原、糖类抗原CA125、糖类抗原CA19-9、总前列腺特异

抗原PSA)为例,此次规范治理后,五项检测费用将由原本的500元调至220元,糖类抗原单项费用由127元调至50元。检测费用的大幅降低,使更多老百姓能将其纳入常规体检“清单”。

同时,国家医保局明确,个别项目暂不具备大幅调价条件的,现阶段可适当从宽把握预期目标价,但需深入分析无法落实其他省份或医疗机

构可执行预期目标价的原因,并结合其他省份执行情况,引导医疗机构主动参与试剂集采,降低采购成本后调整到位。

据悉,截至12月2日,河北、内蒙古、吉林等17个省份已发文下调价格。未来一段时期,国家医保局将持续分批开展医疗服务价格规范治理,降低群众看病就医负担。

据新华社

美国加利福尼亚州北部海域发生7.0级地震

美国加利福尼亚州北部海域5日上午发生7.0级地震,目前尚无人员伤亡或财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生在当地时间5日10时44分(北京时间6日2时44分),震中位于彼得罗利亚西北偏西63公里处海域,震源深度为0.6公里。美国地质调查局最初测定此次地震震级为6.6级,随后调整为7.0级。此次地震发生后,震中附近又发生多次余震。

本次地震发生后,美国国家气象局国家海啸预警中心对加州北部海岸发布了海啸预警。

据新华社

叙第四大城市哈马被反对派武装攻陷

面对局势恶化,俄罗斯、伊朗和土耳其三国外交部长将举行会晤



反对派武装5日攻入叙利亚第四大城市哈马,进一步逼近首都大马士革。

面对局势恶化,俄罗斯、伊朗和土耳其三国外交部长将举行会晤。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯呼吁从根本上解决叙利亚问题。

叙利亚军方5日发表声明说,经过激烈战斗,作为“保护平民生命的临时性战术措施”,政府军撤至哈马城外,将继续作战。反对派武装则称,已“完全解放”哈马。

哈马市是叙利亚中部哈马省首府,距离大马士革约三小时车程,处于战略要道上。在哈马以南大约40公里处,是叙利亚第三大城市霍姆斯。在哈马以北,反对派武装数天前攻入北部最大城市阿勒颇。哈马

省以西是拉塔基亚省,有俄罗斯在叙最大空军基地赫迈米姆空军基地。

以极端组织“解放叙利亚”联盟为主的反对派武装11月27日在叙利亚北部发起进攻,11月30日攻入阿勒颇,数天

内又攻入哈马。按照路透社说法,这是叙利亚内战2011年爆发以来反对派武装开进速度最快的一次攻势。在哈马之战中,激战在城外持续两天,而市区巷战只持续了数小时。

据新华社

哈马失守 政府军有扭转局面可能吗

分析人士指出,哈马失守后,守卫大马士革的最后一道重要防线只剩下霍姆斯。霍姆斯是叙第三大城市和重要交通枢纽,向北通往哈马、阿勒颇,向西北通往叙政府控制下的塔尔图斯、拉塔基亚等海滨城市。

反政府武装进展迅速有以下三大原因

一度沉寂的叙利亚战事再次被“点燃”,引发国际社会高度关注。舆论和分析人士认为,反政府武装能在战场上进展迅速有以下三大原因。

第一,叙政府主要盟友受到削弱且注意力分散,对政府军支持力度减弱。中国国际问题研究院助理研究员李子昕说,叙政府军的主要盟友伊

朗、黎巴嫩真主党在巴以和黎以冲突中被削弱,俄罗斯则因俄乌冲突无暇顾及叙利亚。

第二,反对派武装蓄谋已久,准备充分。卡塔尔半岛电视台网站发文说,叙反对派武装多年来不仅一直加紧训练,还建立军事学院培养指挥人员,并发展军事工业提升武器装备技术水平。他们在近期

交火中运用新战术战法,大量使用无人机、红外夜视镜等先进装备,对政府军造成压迫。另有分析指出,反对派武装在近期交火中大搞“认知战”,广泛散布不利于政府军的谣言、视频等,以动摇政府军军心。

第三,叙经济持续恶化,削弱了叙政府的经济基础。叙政治问题专家穆罕默德·奥

马里指出,美西方制裁封锁导致叙利亚承受石油出口中断、货币严重贬值、失业率高等多重压力,经济与民生深陷困境。半岛电视台网站文章分析说,叙政府财政紧张,为减少开支复员了大批现役和预备役人员,在一定程度上影响了一线部队的作战能力。

政府军有扭转局面可能

虽然目前反对派武装快速推进,但分析人士认为,这种态势未必能一直持续下去。

李子昕认为,目前叙政府获得的主要支持来自俄罗斯空军,而反对派武装空中力量较少,是其军事上的最主要短板。随着俄空军更多加

入战事,叙政府军的被动局面或将得到缓解。

瑞士洛桑大学客座教授、叙利亚问题学者约瑟夫·达希尔表示,在反对派武装所占地盘迅速扩大的同时,其在装备和人员上都越来越“捉襟见肘”,要想稳定控制新占领区域

并不容易。他还表示,叙精锐部队第四装甲师以及伊朗支持的民兵组织拱卫着首都大马士革,目前来看伊朗和俄罗斯不会放弃对叙利亚的支持。

美国智库战略与国际问题研究中心中东项目高级研究员娜塔莎·霍尔表示,西方和地区

国家并不支持反对派武装彻底推翻叙利亚政府。她认为,美国和以色列或许会从反对派有限的战果中获益,但并不乐见极端组织在战场上取得持续进展。“反对派武装取得的战果可能随着叙利亚盟友的重整旗鼓而丧失。”

据新华社

美国因技术原因再次推迟载人登月时间表

美国航天局5日宣布“阿耳忒弥斯”登月计划的最新时间表,将“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务和“阿耳忒弥斯3号”载人登月任务的执行时间再次推迟。这一决定与执行“阿耳忒弥斯1号”任务的“猎户座”飞船隔热罩技术问题相关。

“阿耳忒弥斯”是美国2019年宣布的登月计划。

美航天局原计划2024年完成“阿耳忒弥斯2号”任务,2025年年底实施“阿耳忒弥斯3号”任务,今年年初宣布将两项任务执行时间分别推迟至2025年9月和2026年9月。

据5日公布的最新时间表,“阿耳忒弥斯2号”和“阿耳忒弥斯3号”任务将再次分别推迟至2026年4月和2027年年中。

据新华社

8个主要产油国延长自愿减产措施

石油输出国组织(欧佩克)5日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定今年12月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至明年3月底。

当天,由欧佩克成员国和非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”以视频方式举行第38次部长级会议。在会议间隙,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国的代表举行线上会面,商议产量政策。

根据声明,8国最初于2023年11月宣布上述日均220万桶的自愿减产措施,此后多次延期并直至此次延长到明年第一季度,之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。

据新华社

马克龙:我不会辞职

法国总统马克龙5日晚发表电视讲话,排除了自己辞职的可能,并表示将在“未来几天内”任命新总理。

法国国民议会4日晚投票通过一项对政府的不信任案,总理巴尼耶5日早些时候代表政府向马克龙递交了辞呈。部分反对派人士批评马克龙导致了法国当前的政治困境,并要求他辞职。

据新华社